



精准定位、消毒下针,几分钟时间,就给患者扎好针,整个施针过程一气呵成。近日,记者走进郓城县中医医院针灸康复科,前来治疗的患者络绎不绝,他们大多因各类颈肩腰腿痛病症困扰多年,来这里不为别的,就是奔着王卿军来的。他用一根针为患者解除疼痛,被患者称为“神针”。

王卿军是国家中医药管理局确定的针灸理疗康复特色专科负责人、山东省中医疗重点专科针灸学科带头人、山东省优秀医务工作者、主任医师、菏泽市名中医药专家,中国共产党菏泽市第十二届、十三届党代表。王卿军说,针灸是中医学的瑰宝,千百年来救治无数患者,在新时代,他继承创新,用传统医学技术帮更多的患者解除病痛,并将自己所学集结成册传给后人。

### “一针”见效

“我就是奔着王主任来的,针灸一次,感觉效果非常好,疼痛感明显减轻。这不,今天趁着他上班,我赶紧来做理疗。”患者夏祥勋说,原来他因腰椎管狭窄压迫神经,双下肢麻木,吃了药没有效果,听朋友说王主任技术精湛,慕名而来。

1987年,王卿军从山东省中医药高等学校针灸专业毕业,来到郓城县中医医院

# 神针妙手解病痛

——记郓城县中医医院针灸康复科学科带头人、主任医师王卿军

针灸科上班。刚上班,他就得到院领导器重,成为中医院针灸学科带头人,带领一班年轻人传承中医精华,守正创新,把所学医疗技术毫无保留地传授给大家。

王卿军酷爱中医药针灸事业,从医37年来,一直坚守临床一线,曾多次前往中国康复研究中心、北京中医药大学东直门医院、北京天坛医院、天津中医药大学第一附属院等国内中医研究、教学单位遍访名师,交流学习,参加多种研讨活动,理论水平、业务素质及医疗技能逐年提升。

“王医生,我的胳膊一直伸不开,严重影响了工作和生活,都说你医术高,大老远来就是为了找你看病。”几年前,一位患者因偏瘫右胳膊一直无法正常伸开,得知王卿军针灸技术精湛,便慕名来到郓城县中医医院。王卿军仔细诊断患者病情后,针灸患者的天井穴,就这一针,患者多年不能伸开的胳膊伸开了。

### “少花钱、看好病”是他毕生的追求

在王卿军的诊室,每天前来就诊的患者人满为患,大家对他的医术深信不疑,

他是患者口中的好医生。在水浒故里,他早已家喻户晓,患者纷纷慕名前来。

“我崇尚热爱中医,甘做弘扬传承祖国中医学的践行者,用我所学减轻患者痛苦,缩短治疗时间,让患者少花钱、看好病不仅是我追求,也是科室努力的目标。”王卿军说。

王卿军最欣慰的是选择了中医,并有幸跟随世界非物质文化遗产针灸传承人四位中的三位:程莘农院士、贺普仁、郭杰国医大师学习,并聆听教诲,对自己的从医道路影响至深。

37年来,王卿军在颈肩腰腿疼治疗方面形成了自己独特的经验,辨证施治,采用正脊、推拿、针刺、针刀对症治疗,减少了治疗时间,效果显著。同时,他还注重针刺手法研究,强调天地人三才进针法,善用补泻调阴阳治脏腑病,迎随补泻通经络治经脉病。

近年来,中风偏瘫患者明显增多,为减轻患者病痛,让其尽可能回归正常生活,王卿军带领团队在治疗中风患者中寻找突破口,精准评定出患者的障碍点,进行对症治疗。他采用醒脑针刺法、人中放

血疗法等早期治疗中风病的措施,有效降低了患者死亡率。他从阴阳平衡调理中风肢体功能障碍入手,采用针灸与康复结合,形成了针灸、推拿、康复、药物治疗的新格局。

生活中,不少人认为中医针灸不能治急症。为改变这种偏见,王卿军带领团队筹建了针灸急症学组,对发热、昏迷、急性疼痛有一套成熟的急救方案,并在临床上疗效显著,得到了众人的认可。

王卿军全身心投入治病救人工作中,为研究发展传承祖国中医医学事业取得更大的成绩贡献自己的力量,把享誉世界的中国中医精神发扬光大。

文/图 记者 武霏 李艳粉



## 我市持续开展电动车夜查行动

现场清理违规停放充电的电动自行车1340辆

本报讯(记者 张啸)为有效遏制电动自行车火灾事故发生,扎实推动电动自行车安全隐患全链条整治行动,5月29日晚,全市47个联合检查组再次在辖区内集中开展电动自行车整治夜查行动,动员社会各界进一步加大电动自行车整治力度,积极营造浓厚的整治氛围。

行动中,各检查组深入居民住宅小区、商业综合体、自建房、沿街门店、夜间经营使用场所等区域,重点检查电动自行车停放充电违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”,以及不具备消防安全条件的建筑架空层违规用作电动自行车停放充电场所和电动自行车非法改装等问题。



昔日解囊做慈善 今朝政府送温情

## 78岁“爱心妈妈”赵先芝领补贴

本报讯(记者 周天宇)牡丹区吴店镇的赵先芝倾其所有做慈善,27年收养20余名残疾儿童。如今,政府克服困难,每月为她发放4000元生活补贴。“爱出者爱返,福往者福来。”这句话就是对赵先芝老人最好的诠释。

赵先芝是吴店镇东方社区的一位普通农民。40年前,其丈夫因病离世,她独自一人抚养4个孩子,生活异常拮据。1986年秋天起,赵先芝在收养了一名被遗弃的先天性侏儒症女婴司美玲后,又接连收养3个残疾婴儿。赵先芝的善举被国家及省市媒体多次报道,她的名声也越来越大。由

近日,在鄄城县临濮镇前范庄行政村小屯村,5名爱心人士正忙着给村里的老人们做大米饭。他们的洗菜、切菜,还有的给老人端上洗好的甜瓜。

一阵忙碌过后,食材准备完毕,生火熬锅油,把肉放入锅内,伴随着“刺啦”一声响,浓浓的肉香味合着一股白烟弥漫开来,烟气十足。

中午时分,小屯村150余名老人齐聚一堂,他们一边聊着家常,一边津津有味地吃着热气腾腾的“爱心大锅菜”,欢声笑语不断。“你看这一碗大锅菜,有鸡肉、土豆、豆芽,还有丸子和油菜,荤素搭配,营养又

社址:菏泽市永昌路289号夏威夷大厦 邮编:274000 邮发代号23—185 广告许可证:372900400001 通联部:5969536 广告部:5969516 发行部:5969517 定价每月36.00元 零售每份1.50元 投稿地址:zhzrb@163.com 本社印刷厂印刷

安徽滁河水质污染事件引发舆论关切,个别部门负责人“雷语”暴露出当下一些干部作风问题。治污要正风,守护绿水青山,要从整顿少数干部的作风开始。

近期,第三轮第二批中央生态环境保护督察聚焦长江流域7省市区的水环境问题,接连曝光了一批典型案例,产生了相当广泛的社会影响力。

□ 陈尚营 陈诺

治污先正风

然而,面对中央高度重视的生态环境工作,面对社会关切,明知滁河属于长江支流,而且已有污染发生,个别部门负责人仍表示“不知道”“马上退休”“水质检测没必要”。

一个干部“不走心”是个别问题,一些干部“不上心”是作风问题。不负责任的表态背后,是对发生在眼皮子底下的问题底数不清、处置不力,更是对中央三令五申高度重视的生态文明建设“不走心”,对群众高度关切的环境问题“不上心”。看似表态不妥,实则作风飘浮,遇事不作为,一问就抓瞎。

环境就是民生,关系着人民群众对健康安全的期待,关系着人民群众对美好生活的向往。污染防治是一场攻坚战,思想上的麻木、行动上的懈怠是环境保护发展的阻力。要时刻绷紧环境保护这根弦,越是关键的岗位,越容不得半点马虎。

治污先正风。5月29日,对此事负有责任的相关公职人员被免,公安机关对相关涉案人员采取强制措施。这为广大干部树立了鲜明导向:正风就是靶向施治、动真碰硬。

当前,全党正在开展党的纪律教育。希望更多党员干部能认真对照《中国共产党纪律处分条例》,上好这堂“公开课”,以此为戒,举一反三,以扎实的作风守护好这片绿水青山,绘出美丽中国的画卷。



### “艺”起扬帆 筑梦远航

5月31日,牡丹区中华西路小学第八届校园文化艺术节暨庆“六一”文艺汇演活动举行。操场上热闹非凡,报告厅里各展才艺,舞蹈、歌曲、朗诵、相声、武术、小品、篮球运动、架子鼓等节目精彩上演,赢得了现场阵阵掌声和欢呼声。据了解,为让孩子们过一个有意义的节日,学校还邀请家长朋友走进学校,与孩子一起观展览、赏节目,整个校园里充满快乐过节的浓厚氛围。

记者 张慧 摄

## 多方联动 助力走失儿童平安回家

本报讯(记者 王燕)日前,鲁西新区万福街道耿海社区一名儿童不慎走失,在辖区党员干部、民警、志愿者等多方力量共同寻找下,最终与家人团聚。

据了解,5月25日下午,万福街道耿海社区一名患有智力障碍的儿童离家走失。万福街道立即启动应急预案,组织所包片区党员干部成立工作组,迅速展开搜寻行动。同时,周边的热心党员群众、万福派出所及吕陵派出所民警、菏泽闪电救援队志愿者纷纷伸出援手,共同参与到搜寻工作中。经过

数小时不懈努力,孩子于当晚23时许被找到,并安全返回家中。第二天,孩子的家人为了表达感激之情,向派出所民警、菏泽闪电救援队志愿者赠送了锦旗,并亲自到在搜寻过程中提供帮助的居民家中,表达诚挚的谢意。

在这次搜寻中,社会各界展现了巨大的团结和协作精神,不仅彰显了党员干部与群众之间的紧密联系,更体现了党建引领民合作、社会组织参与社会治理的积极作用。

本报讯(通讯员 郝开蕾)为促进学生全面发展、提高学生综合素质,推动学校“五育并举”工作,给学生提供展示自我的舞台,5月30日上午,历山小学开展以“童彩飞扬 和乐向上”为主题的庆“六一”校园文化艺术节汇演活动。

本次活动以和乐教育为目标,以丰富

鄄城县历山小学开展庆“六一”校园文化艺术节汇演活动

校园文化生活、凸显艺术教育特色、构建人文校园为宗旨,活动中,一张张自信的脸孔充满活力,一个个精彩的瞬间光芒四射,动听的歌声、美妙的舞蹈、灵动的乐器、幽默风趣的相声、慷慨激昂的朗诵等表演,充满了欢快与喜悦。



### 单县菜河镇开展麦收防火宣传活动

▲5月29日,单县菜河镇新时代文明实践服务小分队,深入到袁堂村集贸市场开展麦收防火宣传活动。为做好麦收期间防火工作,菜河镇政府组织镇应急办、镇综合执法队和新时代文明实践所共同成立了12支麦收防火小分队,深入到各村田间地头和集贸市场,开展麦收防火宣传活动。截至目前,共发放麦收防火宣传页3200余份。

通讯员 霍保国 摄



### 开展技能培训 呵护百姓健康

▲日前,省级专家对菏泽市牡丹人民医院胸片质量检测结果报告进行技术指导。据介绍,2024年山东省职业病及危害因素监测项目培训班(第三期)在我市开班,培训期间省级专家组织60余名培训人员对医院职业健康体检工作进行调研,并就职业健康体检中易发生问题进行了深入交流讨论。通过培训交流,进一步提升了牡丹人民医院职业健康体检水平,为劳动者提供优质、专业的体检服务有了保障。

记者 孟冰 摄

## 爱心大锅菜 浓浓敬老情

者,村里不少年轻人都出去上班或到外地打工了,剩下老年人留守家中,他一直想为老人做点什么。

“他们这几个爱心人士已经是第12天在村里做大锅菜了,这么好的饭菜好吃不说,还一分钱不用花。”小屯村老人赵红军也在一边附和着说。

前范庄行政村党支部书记赵志献告诉记

了赵志献的邀请,12天来,每天都变着花样给老人们做饭,他们的爱心善举得到了老人的一致称赞。

“老人们在一起说说笑笑吃顿饭都很开心,这也进一步弘扬了中华民族孝老爱亲传统美德,增强了我们村里的凝聚力。”赵志献说,“善意公益”爱心人士的善举感动了很多人,小屯村在外工作及本村村民也都积极参与到了他们的公益行中来,每天都有给老人们捐赠物品的,有矿泉水、西瓜、甜瓜、牛奶等。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞